

## **Мы не вправе забывать**

*Польщикова Юлия, ученица 7 класса  
МБОУ «Курасовская СОШ»*

Великая Отечественная война закончилась. Мои сверстники не слышали рева самолетов и свиста пуль, не видели зарева пожарищ и взрывов бомб, не знали ужасов войны. Мы живем мирно и счастливо: учимся и работаем, радуемся и грустим, мечтаем и дружим... Но бывают минуты, когда с особой остротой понимаешь, что всей нашей жизнью мы обязаны тем, кто сражался за наше светлое будущее. И, чем дальше уходят от нас годы войны, тем больше нам хочется узнать о тех, кто дал нам мир, кто не щадил своей жизни в боях за наше счастье и свободу. О войне мое поколение знает только из книг, кинофильмов, спектаклей. Но главное – рассказы ветеранов, они, как живой родник питает нашу благодарную память. В каждой семье есть своя история войны, и мы должны как можно больше узнать о подвиге наших дедов и прадедов – славных защитников Родины!

На уроках истории я с интересом изучаю тему «Великая Отечественная война». Это одна из жестоких и кровавых войн. Тяжелым бременем она обрушилась на судьбы людей: рушились семьи, разлучались близкие люди, дети оставались сиротами. Священная Российская земля – свидетельница бессмертного подвига воинов, отстоявших честь и независимость нашей Родины. Прошли десятилетия с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, но память людская хранит подвиги, совершавшиеся день за днем все долгие годы войны. Не найдется в нашей стране ни одной семьи, которой не коснулась бы своим черным крылом война.

Великая Отечественная война оставила свой след в жизни каждой семьи. Наша семья не исключение. Мой прадед Нечаев Николай Васильевич родился 6 ноября 1923 года в селе Малая Алабушка Уваровского района, Тамбовской области. Был призван на военную службу с самого начала

Великой Отечественной войны, 24 июня 1941 года Шпикуловским РВК Тамбовской области. Начал воевать в звании гвардии лейтенанта помощником начальника штаба по разведке, затем воевал на Центральном, Западном, 3-м Белорусском и 1-м Дальневосточном фронтах. Офицер с 5 декабря 1942г. Помощник начальника штаба 2-го отдельного гвардейского (46-го отдельного) мотоциклетного полка по разведке. Легко ранен в 1945г. под Кёнигсбергом.

За образцовое выполнение заданий командования в боях с немецкими захватчиками при прорыве обороны немцев в районе Мазурских озер и овладении городами Бартен, Дренгфурт, Растенбург, Райн, Николайкен, Бабинтен, и проявленные при этом доблесть и мужество 28 марта 1945 года приказом подразделения ВС Белорусского фронта Нечаев Николай Васильевич командир мотоциклетно-регулировочного взвода 2 гвардейского мотоциклетного Ярцевского Краснознаменного полка награжден Орденом Отечественной войны II степени.

Мой прадед вторую мировую войну закончил на Дальнем Востоке, имея множество наград.

После окончания войны был направлен для прохождения дальнейшей службы в Польшу командиром полка танковой дивизии.

В 1950 году его направили в г. Омск командиром танковой дивизии в звании подполковника.

В дальнейшем проходил службу в генеральном штабе г. Москва начальником автомобильного полка военно-морского флота Советского Союза в звании генерал – лейтенанта.

Приказом министра обороны Соколова С.Л. 06.04.1985г. был награжден Орденом Отечественной войны I степени.

В июле 2000 года мой прадед умер и похоронен на Новодевичьем кладбище г. Москва.

Пока мы помним ушедших от нас, жива связь поколений. А значит, жива Россия! Пожалуй, нет ни одной семьи, в чью судьбу безжалостно не

ворвалась война. Вот и в моей семье есть участники Великой Отечественной войны. И я буду всегда помнить и гордиться своим бесстрашным прадедушкой, учиться у него любви к Родине, смелости, упорству, трудолюбию.

Но на нашей планете есть и такие уголки, где рвутся бомбы, погибают люди. И мы, продолжая дело дедов и прадедов не должны допустить мировую военную катастрофу. Не напрасно проливали кровь, защищая мир, солдаты Второй мировой войны!